



19.август 2011.

# ПРЕС КЛИПИНГ



## НАСЛОВИ

- Највеће плате банкарима, најмање текстилцима;(стр.2)
- Фирме „Нибенса“ оптерећене са 20 хипотека;(стр.3)
- АПР: За петину мање нових предузећа и радњи;(стр.4)
- Криза – шеф преговарачког тима;(стр.5)
- Приватизација без развоја;(стр.7)
- Десета година од стечаја Сартида; (стр.9)
- Пензије расту око 300 динара, а плате 500;(стр.10)
- ОТПРЕМНИНА РАДНИЦИМА ФАС КОЈИ НИСУ ПОЛОЖИЛИ ТЕСТОВЕ;(стр.12)
- Метал системи би у реструктурирање; (стр.13)

## Највеће плате банкарима, најмање текстилцима

Б. СТЈЕЉА

Скоро 70.000 запослених зарађује најмање 1.000 евра месечно. Најниже плате у угоститељству и текстилној индустрији

Куварица са југа Србије, чија плата не прелази 20.000 динара месечно, тешко може и да замисли да неко у нашој земљи зарађује пет пута више од ње. А таквих је, према најновијим подацима Републичког завода за статистику чак 68.203. Њима месечна нето зарада никада не пада испод 110.000 динара, а који је крајњи лимит може само да се наслути.

Према званичној статистици, која од 2009. године у обзир узима и јавни и приватни сектор, они који раде са новцем очигледно с њим најбоље умеју. Тако су банкари најплаћенији.

- Убедљиво највеће плате су у финансијском сектору. То је и у свету и код нас тренутно најплаћенији посао - објашњава Драгољуб Рајић из Уније послодаваца Србије. - Плате у високом менаџменту банака могу да "пребаце" и 7.000 евра. На другом месту су менаџери у осигуравајућим компанијама, а на трећем стручњаци у информационим технологијама. У њима врхунски програмери, вође тимова, могу за зарађују и по 3.000 евра. Ипак, таквих је веома мало. А у последње време се у групу најплаћенијих занимања убрајају и дипломирани фармацеути који се баве технологијом производње.

У платама, које су ван домашаја већини просечних Срба, предњаче и запослени у дуванској индустрији. Они који се баве позиционирањем брендова и управљањем производње такође зарађују између 5.000 и 7.000 евра месечно. А ни њиховим радницима није лоше јер је просечна бруто плата 139.250 динара!

- У Србији се средина потпуно изгубила - каже Рајић.

- С једне стране имамо око 5.000 оних који зарађују астрономске плате и стотине хиљада оних који о томе могу само да сањају. Радницима у угоститељству плате су се у последње време највише срозале и тренутно зарађују око 20.000 динара. Најмање зарађују запослени у текстилној индустрији и примарној пољопривредној производњи, тек за који динар изнад минималца.

Убедљиво најниже плате у јуну, према подацима Републичког завода за статистику, добили су они који се баве прерадом дрвета (18.565 динара) и коже (19.978), поправком и монтажом машина и опреме (18.484), припремом и послуживањем хране и пића (19.433) и помоћни административни радници (19.884).

## ПРЕКО 45.000 ОСТАЛО БЕЗ ДИНАРА

Последњи подаци Републичког завода за статистику, добијени од Министарства финансија, показују да у марту било какву плату није примило 46.177 запослених. Највише општећених је (16.028) је у прерађивачкој индустрији. Без динара је остало и 6.700 запослених у области образовања, 5.345 радника из грађевинарства, 4.799 из трговина на мало, 4.355 из здравствене и социјалне заштите...

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:341984-Firme-Nibensa-opterecene-sa-20-hipoteka>

## Фирме „Нибенса“ оптерећене са 20 хипотека

Д. И. КРАСИЋ

Предузећа „Нибенс групе“ оптерећена и са хипотекама „тешким“ више од 100 милиона евра

ПРЕДУЗЕЋА „Нибенс групе“, за чију судбину још нема решења, и даље су у блокади, а један од разлога је то што је имовина једне фирме стављана под хипотеку на име кредита који је подигла друга фирма из групације. И тако укруг. Познато је и да је Мило Ђурашковић, као већински власник групације једном фирмом куповао другу кроз процес приватизације, па су ова предузећа вишеструко „увезана“.

Девет предузећа из ове групације била су, а нека још јесу, оптерећена са укупно 20 хипотека, „тешких“ 72 милиона евра и још 4,64 милијарди динара. Једна од највећих појединачних хипотека стављена је на имовину ПЗП „Врање“. Успостављена је у корист Интеза банке по основу кредита који је ПЗП „Ниш“ подигао у овој банци у износу од 10 милиона евра. Иначе, ово нишко предузеће претходно је купило ПЗП „Врање“ за петину ове вредности: 2,05 милиона евра. Агенција за приватизацију у овом случају није реаговала, јер је купцу било дозвољено да, без њене сагласности, располаже имовином до пет одсто вредности.

Највише хипотека, укупно осам, стављено је на имовину фирме „Будућност“ из Прешева. Хипотеке су уписане у корист нишке АИК банке, као обезбеђење по кредитима „тешким“ 3,65 милијарди динара и још милион евра, који су одобрени за четири друга предузећа у групацији.

Пошто власник (а то је, у овом случају, ПЗП „Врање“) није тражио дозволу од Агенције за приватизацију за упис ових хипотека, а морао је то да учини пошто држава још контролише испуњење приватизационог уговора за ово прешевско предузеће, наложено му је да хипотеке брише, што је накнадно и учињено.

„Војводинапут Бачкапут“, чији је формални власник ПЗП „Ниш“, над својом имовином има тренутно важеће три хипотеке, а нити једна не служи као обезбеђење њених, већ туђих дугова. Ове хипотеке уписане су по основу уговора о кредитима и издавању банкарске гаранције у укупном износу од 24,2 милиона евра, за ПЗП „Београд“, ПЗП „Крагујевац“ и ЗГОП Нови Сад, а у корист АИК банке, Ерсте банке и НЛБ банке. Хипотеке су успостављене у току пете године

важења приватизационог уговора, па је била потребна дозвола Агенције за приватизацију. Пошто сагласности није било, власнику је остављен рок за брисање ових хипотека.

## ОСТАО ТЕРЕТ

„ПАРТИЗАНСКИ пут“ и ФАМ „Фабрика мазива Крушевац“ раскидом уговора враћени су под окриље државе. „Партизански пут“ је под теретом хипотеке остављен, без дозволе Агенције за приватизацију, као обезбеђење потраживања за кредит од три милиона евра, који је фирма „Еуропарк“ из Београда подигла код Ерсте банке.

ФАМ је, пак, оптерећен са три хипотеке, на име следећих кредита: 9,5 милиона евра које је фирма „Еуропарк“ подигла код Интеза банке, затим, 1,25 милијарди динара за четири кредита код АИК банке која су подигла три путарска предузећа („Бачкапут“, „Београд“ и „Крагујевац“); као и милион евра по основу обезбеђења на име издате банкарске гаранције фирми ПЗП „Врање“ код АИК банке. И ове хипотеке стављене су без знања Агенције за приватизацију и нису, на њен захтев, избрисане.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/272110/APR-Za-petinu-manje-novih-preduzeca-i-radnji>

## АПР: За петину мање нових предузећа и радњи

Бета

БЕОГРАД - У Србији је за седам месеци ове године основано око 20 одсто мање предузећа и радњи него у исто време прошле године, изјавио је данас директор Агенције за привредне регистре (АПР) Звонко Обрадовић.

"Забрињавајуће је што је број новооснованих предузећа за седам месеци 2010. био 6.291, а у истом периоду ове године 5.088, што је мање за петину", казао је он агенцији Бета.

Обрадовић је навео да је исти тренд смањења уочен и код предузетника који су одлучили да започну свој посао, па је, како је истакао, АПР евидентирала 18.590 новооснованих радњи за седам месеци ове године, што је око 20 процената мање него у исто време 2011. године, када је основано 22.454 радњи.

Директор АПР је подсетио да је од оснивања те агенције 2005, сваке године регистровано нешто више од 10.000 нових привредних друштава, док се око 37.000 предузетника одлучивало да започну своју делатност.

Како је додао, истовремено је на годишњем нивоу из регистра брисано око 3.000 фирми, као и око 30.000 до 32.000 радњи. "Већ од 2008. године се уочава смањење броја нових оснивања предузећа. Мање је и оних који се одлучују да започну сопствени мали бизнис отварањем радњи", казао је он.

Због тога се, како је навео, морају под хитно вратити мере подстицаја и стимуланса, како би се људи определили да започну сопствени бизнис, јер ће у супротном "вероватно бити проблема са смањењем пореског прихода у будућности".

Према његовим речима, настављен је и негативни тренд повећања брисаних предузећа и радњи, који су због стечаја или других немогућности да наставе посао морали да прекину са радом.

"У 2010, први пут се десило да је број брисаних предузетника већи од броја основаних", казао је он, наводећи да је готово 2.000 радњи било више на списку брисаних, него на евиденцији новооснованих.

Према подацима АПР, у првих седам месеци ове године из регистра је избрисано 8.490 предузећа што је четири пута више него у исто време лане. Како је прецизирано, то је последица примене Закона о стечајном поступку, који предвиђа аутоматски стечај за фирме које су у блокади.

Обрадовић је навео да је од почетка примене тог закона у прошлој години до краја јула 2011. из регистра по том основу избрисано укупно 12.341 предузећа и то прошле године 5.980 фирми, а ове 6.361.

У АПР су навели да је током седам месеци ове године било избрисано 20.132 радње, што је за око 1.000 мање него у исто време 2010.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Kriza-sef-pregovarackog-tima.sr.html>

## **Криза – шеф преговарачког тима**

Планирана стопа раста привредне активности већ током преговора са ММФ-ом мораће, вероватно, да се преиспита. – Минус у каси мора да остане у планираним оквирима, кажу економисти

Криза је изгледа већ преузела улогу шефа преговарачког тима и пре него што је Алберт Јегер, шеф мисије ММФ, сео за преговарачки сто са српском делегацијом. Јер, други талас рецесије,

који већ увелико тресе земље, наше важне трговинске партнере, могао би умногоме да промени ток разговора који званично почињу у понедељак. Пре него што српска делегација са гостима из Вашингтона почне да чешља буџетске бројке за ову и следећу годину, вероватно ће прво морати да коригује процену економског раста за ову годину.

„Сви показатељи указују да нећемо моћи да очекујемо раст бруто домаћег производа од три одсто”, упозорио је јуче Милојко Арсић, професор Економског факултета.

– Расходи у буџету јесу нешто већи од плана, али је проблем што су приходи знатно подбацили. Такође, број запослених је у паду, као и промет у трговини на мало. Реалне зараде су мање, као и укупан фонд плата – упозорава професор Арсић истичући да ће за преговарачким столом морати да се уважи ова економска реалност.

(Цео текст можете прочитати у штампаном издању од 19. августа)

Аница Телесковић

Досије „Политике”: Лице и наличје приватизације (10)

## Приватизација без развоја

Најгоре је што ће нечију похлепу, државну глупост и политички кукавичлук плаћати наша деца



У најмање у 27 одсто раскинутих уговора о продаји друштвеног капитала у предузећима, приватизација је изневерила очекивања, а из објављених текстова у нашој серији о њеном „лицу и наличју”, видело се да су последице тешке. Основни циљ спровођења приватизације, тако бар пише у закону, био је „стварање услова за развој привреде и социјалну стабилност”. Јавност је очекивала препород српске економије, убрзани раст друштвеног богатства и раст запослености. Бранко Павловић, директор Агенције за приватизацију од априла до јула 2004. године, адвокат и консултант малих акционара у више приватизованих предузећа, у разговору за наш лист каже да су многа обећања и очекивања од приватизације спроведене на „српски начин”, најблаже речено, била нереална.

„Пре свега”, каже Павловић, „приватизација није смишљена да би се друштво развијало, па је беспредметно разговарати о расту друштвеног производа.”

У датим условима приватизације, додатна грешка политичара била је у томе што су одлагали нужне резове у привреди. Из њиховог угла, черупање остатака вредности у тим предузећима и опстајање на власти краткорочно је било добро. За све нас остале то је значило чисти губитак који превазилази, на пример, једногодишњи буџет Београда.

Коме је Закон ишао наруку?

Приватизација у Србији је почела 1989, а Закон о приватизацији из 2001. је представљао потпуно другачији концепт и много лошији од онога који смо имали у претходној деценији. Уместо да се уреди макроекономски оквир, закон је превасходно ишао наруку крупном страном капиталу, затим капиталу стеченом криминалним активностима, па затим домаћим политичарима и, тек на крају, домаћим такозваним тајкунима. Ови последњи су највише медијски експлоатисани управо зато да би се замаглиле прве три категорије.

А штета?

Штета никада неће бити надокнађена, пошто по различитим основама, и најчешће сасвим мимо приватизације, она износи више десетина милијарди евра, али би променом власти била створена могућност да се знатан новац одузме.

Ко је платио највећи цех приватизације и зашто?

Цех увек плаћају грађани. Питање је само да ли ће кривци платити макар мањи део цеха свом својом имовином и да ли ће бити лишени слободе на веома дуго време. Први „део рачуна” у знатној мери су успели да избегну да плате запослени у јавном сектору, али сада се дуг полако сваљује и на њих. Најгоре је што ће нечију похлепу, државну глупост и политички кукавичлук плаћати наша деца.

### **„Исисавање” капитала**

Примењивани механизми „исисавања” капитала из купљених предузећа су једноставни, каже Бранко Павловић.

– Купци предузеће презадуже, а новац од кредита или робе извуку на неко друго предузеће у свом власништву или повезаних лица – описује Павловић ову операцију, која није непозната. – Ако је реч о добрим предузећима, измисли се посредник за продају робе купљеног предузећа, који је, гле чуда, такође у власништву истог власника. Тако се онда роба посреднику продаје по ниској цени, а посредник ту робу затим по вишој цени продаје купцу.

На тај начин, објашњава наш саговорник, целокупна добит остаје изван приватизованог предузећа и често се користи за извршење инвестиционих обавеза или плаћање наредних рата продајне цене и слично.

– Тако купац приватизованог предузећа, у ствари, парама тог предузећа извршава своју обавезу да инвестира у њега или обавезу из социјалног програма. Познати су случајеви у којима се



једно предузеће задужи за дизел, друго за семе и ђубриво, а и тај дизел и то семе и ђубриво оду бесплатно трећем приватизованом предузећу. Прва два, наравно, пропадну, а треће прода своју робу преко посредника, на већ описани начин и сва се та вредност из сва три предузећа слије у практично фиктивну фирму „трговца” са једним или двоје запослених.

## **Штета је ненадокнадива**

На питање како најбрже и најјефтиније отклонити последице неуспелих приватизација, директор Центра за економска истраживања у Институту економских наука др Данило Шуковић каже да је то немогуће.

– Штета од лоше вођених и корупцијом и криминалом испуњених приватизација је непроцењива. Последице се могу само делимично ублажити, под условом да влада доследно примени препоруке ЕУ о преиспитивању спорних приватизација. Но, за то су потребне јаке и независне институције, што ми нажалост немамо – каже Шуковић.

Александар Микавица



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/potrazivanja\\_13\\_milijarde\\_evra\\_stecajna\\_masa\\_49\\_miliona.4.html?news\\_id=221811](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/potrazivanja_13_milijarde_evra_stecajna_masa_49_miliona.4.html?news_id=221811)

## **Десета година од стечаја Сартида**

### **Потраживања 1,3 милијарде евра, стечајна маса 49 милиона**

Аутор: Р. Ђирковић

Београд - Готово десет година пошто је смедеревска железара из стечајног поступка, отвореног 30. јула 2002. године, продата америчком УС Стеелу, досад призната потраживања према стечајној маси Сартида ад износе 133 147 746 532 динара или отприлике 1,33 милијарде евра, и то без обрачунатих камата док новчани део стечајне масе тренутно износи 4 900 000 000 динара или отприлике 49 милиона евра. Многи судски поступци још су у току тако да ни износ потраживања ни износ стечајне масе нису коначни.

Од продаје железаре Американцима у стечајној маси је остало 21,3 милиона долара. Сва средства су окамаћена у банкама. Преостала је да се прода још нека имовина Сартида ад и зависних фирми, али ништа значајно, а много тога је у правно замршеној ситуацији која не обећава да се оконча новим значајнијим приходом у стечајну масу. Рецимо, вишеструки покушаји продаје стадиона и клуба Сартид у Смедереву нису уродили плодом, иако је клуб Сартид једини међу прволигашима привредно друштво и не мора да чека Закон о спорту; затим право коришћења на земљишту компликује обавеза конверзије по Закону о изградњи или немогућност наплате потраживања стечајне масе од многих фирми у реструктурирању од којих су неке, као Трепча, на Косову и Метохији, што проблему даје и једну политичку

димензију. Стечајна маса Сартид ад има правоснажну судску пресуду којом од Трепче потражује око 340 милиона динара.

Стечајна маса Сартид, између осталог, још води поступак у вези са потраживањем конзорцијума више европских банака по основу кредита датог Сартиду на основу Уговора о кредиту од 17. септембра 1997. године. Конзорцијуму је на челу у тренутку потписивања уговора о кредиту стајала Банк Аустрија Ханделсбанк, али су у јавности најгласнији били представници интереса банака са немачким капиталом рецимо West LB, који су тврдили да при продаји Сартида УС Стеелу „Нису уважени интереси поверилаца“. Спор око „околности те специфичне приватизације“, како је почетком 2006. године говорио тадашњи немачки амбасадор у Србији Андреас Цобел, често је подизан и на висок политички ниво. У међувремену су све чланице конзорцијума своја потраживања према стечајној маси Сартид ад пренеле на Банк Аустрија Ханделсбанк, а после више статусних промена и припајања међу банкама, тужилац у овом случају је сада УниЦредит Банк Аустрија из Беча, која тврди да 28 одсто својих прихода остварује на тржишту Немачке.

У другостепеном поступку пред Привредним апелационим судом у Београду 6. маја ове године донета је правоснажна пресуда којом се овом повериоцу признаје потраживање од око 95,9 милиона долара, уз припадајуће камате, 126 046 евра уз припадајуће камате и 2 583 617 динара. Како су у овом случају сви редовни правни лекови исцрпени, стечајна маса Сартид је посегнула за ванредним правним лековима и Врховном касационом суду поднела захтев за ревизију. Тако да ово потраживање још није укључено у призната потраживања нити пре одлике Врховног касационог суда поверилац може учествовати у деоби стечајне масе.



<http://www.dnevnik.rs/node/41300>

## **Пензије расту око 300 динара, а плате 500**

Октобарског повећања плата и пензија, које је Влада најавила пре неколико дана, сигурно ће бити, али ће пензионери и запослени у јавном сектору, по свему судећи, добити далеко мање него што се очекивало.

По формули по којој се израчунава повишица, али и по процени стручњака, плате и пензије ће највероватније порасти око 1,2 посто, то јест од 300 до 500 динара у просеку.

Запослени у приватном сектору, наравно, на ове повишице не могу рачунати јер се на њих тај закон не односи.

Законом о буџетском систему држава је предвидела да се ове године пензије и плате у јавном сектору повећају три пута, у јануару, априлу и октобру. Раст је у јануару фиксиран на два посто, док је у априлу био 5,5.

Поменути Закон предвиђа да пензије и плате у јавном сектору у октобру буду повећане за инфлацију у претходних шест месеци и за половину бруто друштвеног производа из 2010. године.

По подацима Народне банке, закључно с овим месецом, остварен је раст цена који ће служити

као основ за индексацију од 0,7 посто. Томе треба додати и половину оствареног раста БДП-а, а раст је прошле године био један посто. Када се то све израчуна, испада да ће повећање бити око 1,2 посто. Инфлација од 11 или 12 посто, о којој се претходних месеци, недеља и дана стално прича, не узима се у обзир приликом обрачуна повишице.

С друге стране, када се види колике су просечне пензије и плате у јавном сектору, долази се до рачунице колико ће то бити у динарима а то свако није ни за један ручак.

Просечна пензија у Србији је нешто изнад 23.000 динара па када се на то дода вероватна повишица од око 1,2 посто, испада да ће пензионери добити око 300 динара већи чек. Слично је и с платама. Да узмемо да је просечна плата у јавном сектору око 40.000 динара и да се на то дода најављена октобарска повишица – испада да ће запослени добити око 500 динара више. Наравно да има оних који ће проћи и боље и горе. По подацима из Републичког фонда за пензијско и инвалидско осигурање, просечна пензија за кориснике из категорије бивших запослених износи 23.446 динара и они ће добити оних 300 динара повишице. Међутим, најниже пензије у Србији су 12.077 динара, а за њих ће повишица бити 130 динара. Овај најнижи износ прима око 137.000 пензионера. Од 12.077 динара до 14.500 динара месечно добија око 110.000 најстаријих и за њих ће повишица бити од око 130 динара до 200 динара. Такође, од 23.500 динара до 29.000 динара месечно прима око 212.000 пензионера, а на њиховом чеку од октобра ће бити тристотинак динара више.

Највише пензије, од преко 110.000 динара месечно, прима 65 пензионера и њихова повишица ће бити око 1.300 динара.

Ова рачуница показује и због чега је Влада била тако сигурна да су новци за повишицу обезбеђени упркос великом дефициту буџета. Наиме, по проценама економиста, раст пензија и плата у јавном сектору од 1,2 посто држава заиста може обезбедити и уштедама у самој државној каси без потребе да се додатно задужује и повећава ионако велики јавни дуг.

Ако све буде по рачуници и закону – а сви су изгледи да хоће – јасно је да се од повишице нико неће обогатити, али ће слична ситуација бити и 2012.

Наредне године начин обрачуна остаће исти. Дакле, раст цена на мало, плус половина раста БДП-а. Држава највљује обарање инфлације и раст БДП-а од три посто. Али, ако би од 2013, како закон налаже, пензије пратиле само раст потрошачких цена и кориговале се за раст БДП-а само уколико он буде већи од четири одсто, пензионери ће бити у ситуацији још неповољнијој него данас.

Од саме повишице много веће користи за грађане би било обуздавање инфлације. У случају да држава успе да обори цене, и овако мало повећање плата и пензија имало би смисла. У супротном... Д. У.

## ОТПРЕМНИНА РАДНИЦИМА ФАС КОЈИ НИСУ ПОЛОЖИЛИ ТЕСТОВЕ

Аутор: Агенција БЕТА

КРАГУЈЕВАЦ- Запосленима у предузећу Фијат аутомобили Србија (ФАС) у Крагујевцу који не задовољавају критеријуме рада понуђено је да напусте фабрику уз отпремнине, речено је у Самосталном синдикату ФАС-а.

Председник Самосталног синдиката ФАС-а Зоран Михајловић је рекао да је Фијат спровео тестирање својих радника и да један број запослених није "прошао", а процењује се да је таквих од 150 до 1.000 радника.

"Нисмо имали увид у списак тих запослених, али према нашим информацијама на пословима у Фијату није се уклопило око 130 'плавих крагни' односно производних радника и око 20 запослених у администрацији", рекао је Михајловић.

Он је навео да те раднике представници ФАС-а позивају на разговор у "четири ока" и саопштавају им да су вишак уз понуду отпремнине од 300 до 550 евра по години стажа.

Према речима Михајловића, тим радницима је ускраћено да похађају додатне обуке које су за запослене у ФАС-у организоване на Машинском факултету и Политехничкој школи.

"Ми смо то успели да зауставимо и о томе обавестили Министарство економије, па очекујемо да се пронађе неко прихватљиво решење", рекао је Михајловић.

Он је оценио да "није логично" да некадашњи радници Заставе најпре прођу тестирање пре упошљавања у ФАС-у, а онда "падну" на другом тестирању након вишемесечног радног ангажовања у предузећу.

Уговором између државе Србије и италијанског Фијата о заједничком улагању у ФАС предвиђено је, како је подсетио Михајловић, да радници не могу да добију отказ три године од заснивања радног односа.

Михајловић је навео да је могуће решење за такве "вишкове" да добровољно напусте фабрику уз отпремнину, али да њихова деца добију шансу да се запосле у фабрици или да се такви радници запосле код Фијатових коопераната.

Он је најавио да ће се о тим варијантама тек разговарати са надлежнима у Министарству економије и менаџментом ФАС-а.



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=08&dd=18&nav\\_id=532625](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=08&dd=18&nav_id=532625)

## Метал системи би у реструктурирање

Извор: Бета

Крагујевац -- Крагујевачка фабрика Метал системи, у којој држава има већински удео од 57 одсто капитала, очекује да постане предузеће у реструктурирању.

У Самосталном синдикату фабрике је речено да се променом статуса стварају услови за нормално функционисање фирме.

"Процес реструктурирања подразумева програм мера за излазак фабрике из кризе, припрему за нову приватизацију, али и спречавање принудне наплате дуговања скидањем новца са рачуна", рекао је председник синдиката Милош Танасковић.

Фабрика Метал системи има дуговања од око 16 милиона динара из претходног периода када је пословала као приватно предузеће.

"Из Агенције за привредне регистре очекујемо да до краја ове седмице добијемо решење о процесу реструктурирања, након захтева који смо поднели пре 15 дана", рекао је Танасковић.

Предузеће Метал системи је, након вишемесечног штрајка радника, подржављено почетком јуна ове године, када је држава преузела 57 одсто капитала. Претходни власник Драгољуб Радуловић је задржао 33 одсто, а радницима је подељено 10 одсто капитала.

Штрајк радника Метал система је обустављен 1. августа, када је и формиран Управни одбор фабрике.

Према речима Танасковића, председник Управног одбора и заступник предузећа постављен је одлуком Владе Србије "у трећем покушају". Ту дужност обавља Раде Миловановић, кога је влада након одлуке о подржављењу у фебруару ове године поставила најпре као директора а затим за председника Скупштине акционара Метал система.

Од када је држава постала већински власник предузећа, радницима су исплаћене две зараде, за мај и јун, из кредита Фонда за развој. Запослени који су последњих месеци радили примили су око 23.000 динара, док су осталим радницима уплаћене минималне зараде од око 18.000 динара.

Од 266 запослених у две фабрике Метал система - Процесној опреми и Фабрици крупних ланаца, тренутно је ангажовано око 150. "Упосленост у Процесној опреми је задовољавајућа, што није случај у Фабрици ланаца", рекао је Танасковић.

Према његовим речима, слаба је наплативост одрађених послова, а проблем у пословању

представља и то што није стигла очекивана подршка од Владе Србије, односно Министарства економије, које је обећало помоћ од око 30 милиона динара за покретање производње.

Радници Метал система су штрајковали од септембра прошле године, а од 4. априла ове године су ушли у зграду Скупштине града Крагујевца где су боравили даноноћно до почетка маја.